



从决胜全面建成小康社会 到全面建成社会主义现代化强国

——十九大代表谈“两个一百年”奋斗目标

勾勒伟大复兴路线图

十九大报告提出,既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。

代表们认为,这一战略安排将“近期、中期、远期”目标有机结合,路线更加清晰、内容更加丰富、主题更加深刻,显示出党领导全国各族人民实现“两个一百年”奋斗目标的强大决心和坚定信心,必将激发起全社会澎湃向前的不竭动力。

梦想感召奋斗,目标凝聚力量。代表们表示,报告对“两个一百年”目标进行了深刻阐述,清晰勾勒出中华民族伟大复兴路线图,催人奋进、鼓舞人心。

从现在到2020年,是全面建成小康社会决胜期。

从2020年到本世纪中叶可以分两个阶段来安排,把我国建设成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

十九大代表、内蒙古自治区锡林郭勒盟委书记罗虎在说,报告明确了社会主义现代化强国的蓝图,使“五位一体”总体布局有了更明确的方向感和目标感,为未来发展指明了方向。

“听到报告关于未来的描绘

时,我就在想我们村会变成什么样子,村民的生活会变成什么样子。”十九大代表、贵州黔南州罗甸县沫阳镇麻怀村村支书邓迎香说,新的奋斗目标富有感召力,让每个人都能从中找到自己的梦想。

邓迎香所在的麻怀村,四面环山,地势崎岖,曾是有名的贫困村。凿山修路、种植蔬菜,五年来,村里的人均收入涨了十倍多。“我们虽是偏远山区,致富劲头可不‘偏’,跟着党的奋斗目标走,也要户户住上新房、家家有小汽车,彻底丢掉‘穷帽子’。”

梦想可感知,更可触摸。代表们认为,从2020年到本世纪中叶分为两个十五年来安排,清晰地标示了建设社会主义现代化强

国的战略步骤、目标任务,呈现出步步推进、行稳致远的发展脉络。

“报告把现代化目标进一步细化,把阶段性任务阐释得十分清楚。”十九大代表、昆明铁路局局长周荣说,“以往从昆明乘火车到北上广需要经历‘白加黑’的旅途,通高铁后,如今只用10个小时。”见证了高铁飞速发展,周荣对2035年我国跻身创新型国家前列的目标,信心满满。

“科技强则国强。我们用15年的时间实现科技领跑,必将为本世纪中叶实现综合国力和国际影响力领先打下坚实基础。”十九大代表、海尔集团董事局主席张瑞敏说,“两个一百年”目标,既胸怀梦想,又脚踏实地,伟大复兴的前景更加光明。



新华社发 周咏缙/策划 王威/绘

不一样的上学路



彰显“人民至上”真挚情怀

国之运在民之心。“全体人民共同富裕基本实现”“我国人民将享有更加幸福安康的生活”……不论是“两个一百年”目标还是阶段性目标,都彰显出我们坚持走共同富裕道路,追求造福人民的全面发展。

代表们认为,“两个一百年”目标勾勒出以习近平同志为核心的党中央人民至上的执政情怀。

“没有哪个国家、哪个政党像中国共产党一样,将人民与国家紧密连在一起,敢于提出跨越百年的目标,将几代人的福祉列入自己的行动纲领。”十九大代表、海南省儋州市兰洋镇番打小学教师王金花说。

教育是民生头等大事。王金花说,这几年农村偏远地区教育、基础设施等民生工程取得的成就,

让她深刻体会到“幸福感”。番打小学位于大山深处,距镇政府50多公里。“以前学校连桌椅板凳都缺胳膊少腿,如今教学都用上了信息化设备。我见证了乡村学校从茅草房到瓦房再到教学楼的巨变。现在村里镇上最漂亮的地方就是学校。越来越多的孩子走进教室,受到更好的教育。”

科技的振兴,同样惠及民生。十九大代表、深圳华大基因研究院党委书记杜玉涛说:“正因为基因测序技术突破,无创产前筛查才能大范围推广应用,越来越多的出生缺陷得到防控。这些离不开科技进步和国家支持。”她说,新的奋斗目标将科技创新再次突出,必将推动更多的科研成果造福社会,让人们享有更加幸福安康的生活。

奋斗目标内涵不断扩展,更加体现了以人为本的理念,顺应了广大群众的期待。

“从过去盼温饱、求生存到如今的盼环保、求生态,报告顺应了人民的新期待。”十九大代表、惠州市委书记陈奕威说,社会主义现代化强国的描述中,在突出“富强民主文明和谐”的同时特别强调“美丽”,“目标层层递进、继往开来,顺应了人们对美好生活、美丽家园的渴望。”他说,“惠州一直推进‘山水城市’建设,这一目标让我们感觉这些年的路子走对了,信心和底气也更足了,更加激励我们撸起袖子加油干。”

不忘初心,方得始终。代表们认为,“人民”始终是我们党一切工作的出发点和落脚点。这既是奋斗目标,也是生命力所在。

汇聚澎湃的奋进动力

代表们表示,“两个一百年”奋斗目标鼓舞人心,将党和国家事业的“大目标”化为个人生活的“小目标”,汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

十余年专注于焊接工作的十九大代表、中铁科工集团九桥公司工人王中美说,她的工作事关桥梁质量和安全,平凡枯燥但十分重要。报告中提到的营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气让她深有感触。“无论现代工业如何发展,笃实专注、严谨执着、追求极致的工匠精神永不会过时。”她说,“在国家的大目标下,我的‘小目标’就是要继续发扬工匠精神,对每一道焊缝负责,努力带动更多的桥梁焊工成为技能型、创

新型的合格劳动者。我国从桥梁大国迈向桥梁强国,需要我们桥梁焊工贡献自己的力量。”

“中国人的饭碗要端好,更要让中国人吃好。”十九大代表、河南省科技学院教授茹振钢说,作为一名科技人员和高校教师,要带领团队努力搞好农业科技,争取培育出国际领先的小麦品种,实现大面积均衡增产、稳定丰收,生产出更多更优的粮食,为农民增收、农业增效、天下粮安作出贡献。

十九大代表、江西省抚州市临川区唱凯镇东湖村党支部书记黄娜说,报告最后对青年寄予的希望鼓舞人心。“青年兴则国家兴,青年强则国家强”,作为一名大学生村官,黄娜信心满满。“青

年干部要有理想、有本领、有担当、有耐心。”她说,乡村振兴战略为广大青年干部提供了更广阔的舞台,要做扎根基层一线的“新才子”,建设美丽乡村,带领乡亲们脱贫致富。

……
一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。共同的信念由此凝聚,奋进的道路由此点亮。

代表们表示,站在新起点,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们一定能够全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家的新征程,中华民族必将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。 新华社电